

medánok Ignatieff által követelt lefegyverezése is esik, ellenben a fegyverrelés a keresztényeknek is megengedett.

Ugyisint elviek az állandó európai bizottság tervezete is, e helyett ajánlják az Andrássy-féle jegyzékben említett consularis bizottság. A keresztény kormányzatok a porta európai ellenőrzés nélkül nevezheti ki. Montenegro nem kap kikötőt, hanem egy kis területet. A Kis Zvornik-kérdésben egy választott bíróság fog itélni és dönteni.

A főlkelt tartományokra vonatkozó javaslat a következő:

1. Bosznia s Herzegovina egyfelől, Bulgária másfelől, jövőre két külön tartományt képez; az egyik nyugotinak, — másik keletinek nevezetik.

2. E tartományok keresztény kormányzókat által kormányoztatnak, kik négy évre nevezetnek ki a porta által. Mindkét vilájetben a hivatalos nyelv a lakosság többségének nyelve. 4. Mindkét tartományban tartományi tanácsok alakítottak, melyek pénzügyi kérdésekben teljesen függetlenül intézkednek. — Ezek állapítják meg az adókat, képezik és szavazzák meg a budgetet. 5. A porta a két tartomány évi jövedelméből 30%-ot kap. A többi 70%, a két tartomány belügyi kiadásaira fordítatik. A két tartomány saját költségén egy 6000 főnyi miliczer tart fön bármely nemzeti önkényességük. De a tisztok és al-tisztek olyanok közül fognak kiválasztatni, kik hasonló minőségben már szolgáltak valamely európai rendes hadseregben.

A magyar tudományos akadémia ülése.

Január 8.

A m. t. akadémiának természetudományi és matematikai osztálya tartott e napon ülést Stoczek József elnöke alatt. Az első értekező Konkolyi Thege Miklós volt, ki „a napfoltok megfigyeléséről az ógyallai csillagadán” című munkáját olvasta föl. — Utána Lenhossék József r. tag két tárgyról értekezett. Legelőször az általa készített polimikroszkópió mutatta be, mely 60 görcsöt tárgyat állít egymásután elő a tengely forgatása által. — Értekezésnek másik tárgyát azonos kutatások eredményei képezték, melyeket az emberi vesé Malpighi-féle loborról és visszarendszeréről szereztek.

Ezután Fölsér István műegyetemi tanár terjesztette elő értekezését a másodikrendű kup és hengerfelületek síkmentességéről a központi vetületben. — Majd Kondor Gusztáv mutatta be dr. Gruber Lajos csillagászati magántanárnak a Cassiopeia kettős csillag mozgásáról. — Továbbá Martin Lajos előleges jelentést Réthy propeller elméletéről tárgyalt, melyet elhívtaknak tart.

Végül Wartha Vincze, Molnár János gyógyszerész vegyelemzését terjeszti elő, a budai Rákóczi keserűvíz-forrásról, mely szerint abban 53 gramm szilárd anyag van.

A gyűlésnek 7 óra körül volt vége.

Fővárosi hírek.

— **Ö folsége** a királyi tégnapelött megsemmisítette a Carré circus gyönyörű lovait. — k. elnök.

Ivanka Imréről az híresztelték a lapok, hogy lemondott az oderbergi vasút igazgatóságáról, a mi azonban valótlan. — **A köd** két nap óta oly nagy, hogy a közlekedés csak nagy akadályok közt történik. — **A kegyesrendiek** fogynasimában vasárnap hangverseny rendeztetett, mely igen fényesen sikerült. — **A „Pesti Napló”** és „Pester Lloyd” szerkesztői a napilapok szerkesztői journalisztikai ügyek megbeszélésére gyűlése hívta össze. — **Dömötör János** tanfelügyelő ténnesze ma délután menti végbe. — **A vasúti tanfolyamra** a beiratkozások e hó 15-ig tartanak. — **A nemzeti színház**nál közelebb két új opera fog színezni kerülni. — **Tegnapelött** egy fiatal ember a Dunába ugrott, de hidegnek találta a vizet s kiúszott. — **A gyermek kitévesek** napirenden vannak, újabbán két kis csecsemő találtatott az utcán, kik aztán lelencházba vitettek.

Vidéki hírek.

— **A Komény Zsigmond** nevet viselő endrélyi szépirodalmi társulat végleges megalakítása közelebbre várható. — **Toth Lajos** nati köztisztviselőben álló ügyvéd Mező-Turon elhunyt. — **Gáizsches** közel egy kis falu bírója meggyilkolt egy leányt, ki 400 forintot nyert, s a pénzt magánál tartva utazott haza. — **Schraub Lajos** pécsi végrehajtó ismeretlen okokból öngyilkossá lett. — **Gyöngyösön** olyanra hideg az időjárás, hogy a közeli napokban több emberdel lett áldozata. — **Ma-kádrol** Domsóder ment át két fával egy öreg asszony, s a befagyott Dunágot választótt átjáról, de a jég leszakadt, s mind a hárman ott lették halálukat. — **Tanítónékök intéz-**tek felállítását tervek M-Szigetre, Kassára, Aradra, minthogy a tanítónői pályára újabbán nagyon sokan lépnek.

Napi hírek.

— **Olvasóinkhoz! Szives bizalommal** kérjük az előfizetési összegeknek, úgy helyből, mint vidékről való beküldésére **A szerkesztőség és kiadó hivatala.**

— **A holnap délelőtt 9 órakor** kezdetű vendég városi bizottsági közgyűlésre felhívják az illetők figyelmét.

— **Köszönetnyilvánítás.** Az árvaház javára a Debreczen szerkesztőségének egy magát megnevezni nem akaró urnó 2 forint tett le, melyért az árvák nevében fogadják hálás köszönetemet. Debreczen, 1877. jan. 10. é. — Kacsóvics Iván.

— **Az athletica club** érdekében január hónapban a torna és vívóórák következő napokon és órákban tartanak; minden szerdán 6-7-ig rappier vivás; minden hétfőn és pénteken 6-7-ig tornázás, 7-8-ig kardvívás. Január 10-dikén, azaz pénteken 6-8-ig Dáné István választmányi tag ur lesz a napi biztos. Mind azon athletica club tagjai, kik vívónak is aláírták magokat, a vivás díjnak első részét u. m. 1 fót, 1. hó 13-éig Holvay Gyula pénztárnak, vagy Orvényi Vilmos művezetőnek a tornateremben lehetni kéretnek. Debreczen, 1876. jan. 10. Varga Lajos m. k. elnök.

— **A n. m. vallás és közokt. miniszter** mult évi december hó 9-én 16,305. sz. a. a debreczeni académiái tanárkar javaslatát az 1876. júl 19-én 868. sz. a. tett püspöki előterjesztés folytán elfogadta s tudomásul vette; innen folyólag az 1767. tanév tartama alatt működendő államvizsgálati bizottságok kültagjai jellestül: — Allamtudományi, államvizsgálati kültagok: dr. Kola János, dr. Medve Kálmán, dr. Scheer Benő, dr. Király Ferencz, Simonffy Sámuel, Arnós Bálint és Kis András ügyvéd urak. Jogtudományi államvizsgálati kültagok: Szucs István, Tóth István, Szabó Imre, Lengyel Imre, Mészáros József, tsziki bírák. — Kuthy István kir. ügyész. Mindkét rendbeli bizottság kültagjaihoz a kinevezési okmányok püspöki uton küldettek. Egyuttal közöljük, hogy az allamtudományi államvizsgálati bizottság elnöke a folyó tanév tartamára Kőrösi Sándor jogtanár, a jogtudományi államvizsgálati bizottság elnöke pedig Buzás Pál jogtanár. Debreczen, 1877. jan. 10. — Az acad. igazgatóság.

— **Meghívó.** — A debreczeni polgári-kör által a könyvtár gyarapítására 1877. évi jan. 20-án az „Arany Bika” vendéglőben tartandó zártkörű táncgyűlésre a választmány. Belépti jegyek e meghívó elomtatása mellett válthatók a kör pénztárnoka Szabó Jzsef urnál. Tóth Lajos és Főrsá városahz alatti vasutasokéban, a körhelyiségben és este a pénztárnál. Felhívjuk szivesen fogadtatnak.

— **Forgalmi kimutatás** 1876. évről a debreczeni alföldi takarékpénztárnál. B e v e t e l. Pénztár maradvány 1875-ről 3876 frt 86 kr. váltókért 830,266 frt 50 kr. — Előleg 94,953 frt — váltókamartér 25,014 frt 85 kr. — Előlegkamartér 1869 frt 93 kr. — Előlegbéllyeg 194 frt 60 kr. — könyvbetételek 270,562 frt 02 kr. — folyó számlán 52,794 frt 88 viszeszámitott váltókért 79,208 frt 98 kr. — nyomatványért 77 frt 84 kr. részvény átrásért 213 frt, jutalékért 144 frt 90 lakbért 14 frt 80 kr. — többek rovásán 66 frt — közzétért 99 frt 94 kr. — felszerelés tárgyakból 102 frt. — összes 1,365,878 frt 94 kr. — Kiadás, váltókra frt. 870,913.17. előlegre 116,542. — előleg béjére 150. könyvbetevőknek 213,367. 21. folyó számlán 56,312.08. szenedőelőlegre 3700. — szenedő előleg kamatra 95.60. viszeszámitott váltóra 76,530. — vegyes költségére 1021.40. Betéti kamat 1582.18. viszeszt: váltó kamatra 548.32. osztalékra 10,431. tisztifizetés 4200. — könyv adomány 186. — házber 1058. 33. jado és kincstárrelményért 1689.27. haszonrészt (tantissim) f. 982.05. jelenléti jegyért 806. jutalmazásért 233. perköltség előlegre 64.30. szelvényekért 14.30. ércpénzért 63.54. felszerelésre 138.82. — Maradvány átvétel 1877-re 5250.37. összesen 1,365,878.94.

— **A midőn** a bálók és kisebb tánczes-télyeket rendezni hajlítok figyelmét az 1875. XXV. t. cz. ide vonatkozó §-ai pontos megtartására ismételve felhívjuk, ugyanakkor jónak látnék feleltetni, miszerint a fentelített törvények, minden nyilvános helyen tartandó bálók és zeneestélyekről, továbbá mindenféle előadásokról, ha azok tartása belépti-díjjakkal van összekötve — Budapest kivételével — a következő bélyegilletéket rendeli fizettetni, ugyanis: Ha a legmagasabb belépti-díj 20 krt meghalad, 50 krtal nem nagyobb 1 fót 50 krt, ha 50 krt meghalad, 1 ftnál nem nagyobb 3 ft, ha 1 fót meghalad, 2 ftnál nem nagyobb

6 ft, ha 2 fót meghalad, 3 ftnál nem nagyobb 12 ft sat. Azon esetben pedig, ha a rendezni szándékolt előadás, táncz vagy zeneestélyre a belépti-díj 20 krt meg nem halad, vagy ha a jótékony cézből, ha nem több rendezők által összetett költségen tartatik, akkor az 1875. XXV. t. cz. 13. §-nak és az illeték szabás b) tételének 4 pontja szem előtt tartása mellett legfeljebb 1 ftrtos bélyegjegyet fizetendő. Tájékoztás: vésett meg azt is feleltitjük, miszerint ezen említett bélyegjegyek lerovása, a kapitányi hivatalnál eszközöndök.

— **Piaczi alsó és felső árak** 1877. jan. 9-én: 1 hektoliter buza 8.14—9.28 kr, 1 hektol. kétszeres 6.52—7.32 kr, 1 hektol. rozs 6.18—6.52 kr, 1 hektol. árpa 3.26—3.58 kr, 1 hektol. zab 2.94—3.26 kr, 1 hektol. tengeri 3.74—4.06 kr, 1 hektol. köles 2.50—2.76 kr, 1 hektol. köleskása 7.50 kr, 1 zsák burgonya 1.60 kr. 100 kilo szalonna 57, 58, 59 forint, 100 kilo hal 57, 58, 59 frt.

— **Illetékes helyről vett** értesülés folytán jónak látnék figyelemztetni a városi közönséget miszerint azon cse-édkönyvek, melyek az 1876-ik év május 1-seje előtt adtak ki, érvénytelenek; minek folytán azok, a nagyméltóságú m. kir. belügyminiszterium által kiadott szolgálati eselőkönnyekkel — mulhatlan becsereleendő.

— **Szétarabolott holttest.** Egy hajmeresztő bűntett, mely két hónapja foglalkoztatja a párisi rendőrséget és a közönséget, jutott napfényre. M. év nov. első napjaiban Saint-Quennell a Szajnában egy női tetemet talált két darabban. Az egyik darab állt a dalmából fejestül, mely egész kopaszra volt nyírva és a hátrakötött kezekből, a másik darab az alsó testből a hozzátartozó lábakkal. Soká minden nyomozás sikertelen volt, míg végre a rendőrség figyelmé bizonyos Billoirra, egy Montmartreban lakó hírbéti egyénre irányult, kinek háztartása, özvegy Le Manach Mária, egy idő óta eltűnt anélkül, hogy valaki holttestéről számot tudott volna adni. Billoirt letartoztaták, de heteken át tagadta, hogy a neki betudott bűntetben részes. Annál meglepőbb volt tehát, hogy a mult hét egyik napján, több napi magánfogság után, vallomásra határozta el magát. Minszentek napján így vallott: Mária ki ismét szolgálatba akart menni, egy helyszerező üzletbe irakozott be, hol is egy nőis merőszel találkoztam, aki által megvendégette magát. Midőn haza jött, részeg volt és szándékosan-e vagy véletlenül egy aranyos poharat eldörtöt. E fölött ő. Billoir haragra gerjedett, s a nő a cserépet fölszedésére lehajlott. Ekor ő dühében lábával olyan talált rugni Márián, hogy ez dőlletlenül elterült. Eleire hívására ekkor mindent elkövetett, s az egész éjjet mellette töltte el. Másnap elhatározta, hogy a tetemet, mely nem hagyott neki nyugtot, elteszi láb alá. Levetkötötte Le Manacht, fűrészpont hintett a padlóra és egy borotvával neki fogott a szétarabolásnak. Erre a két felet vászonzoknyákba takarta és az egyiket esti 9 órakor a montmartrei Rue du Ponteaun át Clichybe vitte. A következő napon ugyanazon órában ugyanazon uton elvitte a másik felet is. E vallomásban mindenesetre van még valóságos. Billoir nyilván azon van, a szánt-szándékos gyilkosság vádját magáról elhárítani, hogy így a halálbüntetést elkerülje.

— **A földmívelési, ipar és keresk. m. k.**

miniszter a következő körrendeletet bocsátotta ki: Miután az 1874. VIII. t. czikk 13. §-a és az 1875. LVIII. t. cz. értelmében 1877. január 1-től kezdve mindazon hordóknak, melyekben bor, sör és szesz (pálinka) adatik el, hitelesítést kell tartatni az új mérték szerint kitértetett bélyeggel ellátva kell lenniük, a belügyi, pénzügyi és közlekedési kir. miniszter urakkal egyetértve rendelem, hogy: 1. A borral, sörrel, és szeszszel (pálinkával) töltött hitelesítetlen hordók a városokban a fogyasztási adó vonalon se ki, se be ne bocsátassanak. A fogyasztási adóvonala őrizetével, illetőleg a fogyasztási adóra való felügyelettel megbízott közegek kötelesek az ilyen szállítmányokat letartoztatni s azokat a rendőri hivatalnak, illetőleg a szolgabíróknak haladéknél feljelenteni. 2. A vasúti, gőz- és más hajóállomásoknak tiltatik ilyen szállítmányokat szállításra felvenni. Az illető állomás kötelesek ily szállítmányt a rendőri hatóságok, illetőleg a szolgabíróknak azonnal bejelenteni. 3. A mértékek ellenőrzésével megbízott közegek kötelesek az országos és ketivárosokra hozott, valamint a városok és községekben átvonuló bor-, sör- és szesz (pálinka) szállítmányokra ügyelni, s ha azok közt hitelesítetlen hordók találtatnának, — azokat letartoztatni és a bíróságolt foganatosítani. 4. A határváros-hivatások kötelesek ilyen, külföldre való kivitelre szánt szállítmányokat letartoztatni, és szűrté- borságolt végett az illető közeget értesíteni. 5. A bíróság odaítélésével megbízott szolgabírói, kapitányok és rendőri közegek a bejelentés után haladéknél nélkül jegyzőkönyvet vévén fel a tényállásról, a pénzübtetést kimondja, annak lefizetése után a megbírságot hordókra a hivatali pecsétjéet viszba nyomja, s a bíróságolt hivatalos nyugtát állít ki, melyben a megbírságot hordók száma, a bírásg összege és a kelet napja feljegyzendő. 6. A bírásg minden hordó után külön szabadon ki ezen három fokozat szerint: a) olyan hordókra, melyeknél az oldaldonga 60 centimétert meg nem halad 1 forint; b) olyan hordókra, melyeknél az oldaldonga hossza nagyobb 60 centiméter-nél, de 100 centimétert meg nem halad 2 frt 50 kr; c) olyan hordókra, melyeknél az oldaldonga hossza nagyobb 100 centimétert meg nem halad 5 frt. Ismétlés esetében ezen összegek két vagy háromszorosra is megállapítható. 7. A megbírságot hordók a bírásg lefizetése után bármily közlekedési eszközön tovább szállíthatók; de a felek a szállítás felszabadulását a bírásgnyugta elomtatása által igazolni tartoznak. Ezen nyugta érvényes annak keltétől számított nyolcz napnál tovább nem tart, kivéve, ha a vasuton vagy gözhajón való szállítás tovább tartott, mely esetben a szállítmány ugyanazonosságot a felek szállítóléval által igazolni tartoznak. Minden más esetben a szállítmány újra feltartoztatandó és új bírásg alá esik.

V. Bérlét

Csütörtökön 1877. jan. 11-én

adatik:

A FALU ROSSZA.

100 arany pályadijat nyert népszimű dalokkal és tánczcal 3 felv. Irtá Tóth Ede.

Felölös szerkesztő: Szabó Antal.

H I R D E T E S E K.

Arveresi hirdetés.

A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tetetik, hogy Fiók Sándor és neje végrehajtónak özvegy Hodos Ferencné Fiók Mária végrehajtónak özvegyé elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 631. sz. törvény-jegyzet Kis-Osopp-utczai 888. sor számu ház, s annak háza 8 hold 1200. 12 31 ondódi földből álló, összesen 10590 ftrba becsült ingatlan az 1877. évi március hó 1-ső napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben, a törvényes arverési teremben végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános arverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.

1. Kiküldési ár a fennbéli kitétt becsár, melyen alul az első arveréskor az Arverésre kiúszott bírtok nem fog eladani.
2. Arverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%, vagyis 1030 frt készpénzben, vagy ovadékképes papírral a kiküldött kezéhez letenni.
3. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig: az első részt az Arverés jogerőre emelkedéséig számitandó egy hónap alatt, másodikát ugyanazon naptól számitandó két hónap alatt, a harmadik részt ugyanazon naptól számitandó 3 hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a számitandó 9%, kamatokkal együtt ezen kir. törvényességgel lefizetni.
4. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámítatni.
5. Vevő köteles az épületeket s birókalépés napjáról tizkár elben biztosítani.
6. Az arverés jogerőre emelkedésékor vevő a megvett ingatlan birókalépés, emelőfogó s megvett ingatlan haszna és terhei és ióttól őt illetik.
7. A tulajdonjog bekelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hiva, talból eszközölteni.
8. Árúthasznási költségek vevőt terhelik.
9. A mennyiben vevő az arverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekeltek felek bármelyikének körelemre, a pta. 459 §-a értelmében vevő vesztélyére és költségére, bánatpénzének elvezetése mellett, újabb arverésre alá bocsátatni- és csupán egy határidőnek kitézése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhívotnak azok, kik az arverésre kiúszott javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélelnek, hogy e részbeni kéréseiket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett harmadik közzététel napjától számitandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. Törvényességgel nyújtják be: különben azok a végrehajtási folyamat nem gátolván, egyedül a vételár teljesítésére fognak utasítani.

Végül felszólítottunk azon jelölősek hitelezőket, kik nem ezen székbenélvén vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselőkötök vegett helyben megbízottak rendelkeznek, s annak nevet és lakását az eladási jelentések be, ellenkező esetben Szabó Antal ügyvéd, mint hivatalból kiviszert ügyvédnek által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. Törvényessék mint telekkönyvi hatóság 1876 évi december hó 1-ső napján tartott üléseiből

Becske Lajos Dienes Barna h. elnök. jegyző.

(113) 3—3

BLAU LIPÓT és FIAI.

BLAU LIPÓT és FIAI

ékszerárusok Budapestről (Dorottyautca 6. sz. Warm udvar.)

Fiók-üzlete Debreczenben

ajánlják dusan felszerelt

arany-, ezüst-, drágakő

és

ÓRA-RAKTÁRUKAT,

Brilliant, gyémánt, karpereczek, melltük és fülbevalók,

gombokból s solitár: fülbevalók, lánczok s gyűrűkből stb. álló legújabb s legszebb választékukat,

továbbá ajánlják jól szabályozott Cylinder és Anker

genfi óráikat hölgyek és urak számára. —

Minden tárgy törvényes próbával van ellátva.

Ajánlják izléses ezüst áruikat, mint:

csészéket, tálcákat, mosdókat, karos és egyes gertyatartókat, czukortartókat s dobozokat, asztalke-

szereket, kávézó s tea-készleteket, evő s csemegéző

szereket 1, 6, 12 s több szemlélyre.

Egyszersmind ezen szakmába vágó minden

czikkeket a legjobb áron megvesznek s becserelenek.

(71) 17—56

főplacz, Nanassy ház alatt.

Hirdetés.

Kulesár Dániel-féle esesi tanyámon

100 szekérnyi luczerna eladó, mi is ott

helyben megéthető, 1000 db. birka-höz

helyiséget is adhatok. — Ertekezhetni

vélem k.-mesterutca, 1171. sz. a. há-

zamnál.

Kulesár József.

(136) 3—3

Uj hegyi bor

öreg esebre (85 liter)

12 és 13 forintjával

hordószámra kapható

Mandel Ignác borkereskedésében.

(144) 1—3

Laptalajdonos Molnár György.

Kiadja és nyomatja Kutasi J. Debreczenben. 1877.